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Απαντήσεις των ασκήσεων αυτοαξιολόγησης των Πυκνωτών 

 

1.  

 

 
α) Ολική χωρητικότητα: 

1

𝐶𝜊𝜆
=
1

𝐶1
+
1

𝐶2
⇒ 𝐶𝜊𝜆 =

𝐶1𝐶2
𝐶1 + 𝐶2

=
30𝜇 ∗ 20𝜇

 30 + 20 𝜇
=
600𝜇2

50𝜇
= 12𝜇𝐹 

 

β)  Ολικό φορτίο: 

𝐶𝜊𝜆 =
𝑄𝑜𝜆

𝑈
⇒ 𝑄𝑜𝜆 = 𝐶𝜊𝜆 ∗ 𝑈 = 12 ∗ 10−6 ∗ 10 = 120 ∗ 10−6𝐶𝑏 = 120𝜇𝐶𝑏 

Επειδι οι πυκνωτζσ είναι ςε ςειρά διαρρζονται από το ίδιο  ρεφμα, άρα κα ζχουν και ίδια 

φορτία (επειδι: Q=I/t), δθλαδι: 

𝑄1 = 𝑄2 = 𝑄𝑜𝜆 = 120𝜇Cb 

Επειδι οι πυκνωτζσ είναι ςε ςειρά ζχουν διαφορετικζσ τάςεισ: 

𝑈1 =
𝑄1
𝐶1
=
120 ∗ 10−6

30 ∗ 10−6
= 4𝑉 

𝑈2 =
𝑄2
𝐶2

=
120 ∗ 10−6

20 ∗ 10−6
= 6𝑉 

επαλικευςθ: 

𝑈 = 𝑈1 + 𝑈2 = 4 + 6 = 10𝑉 

 

 

2. 

α) Ολική χωρητικότητα: 

 
𝐶𝜊𝜆 = 𝐶1 + 𝐶2 = 30 + 20 = 50𝜇𝐹 
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β) Επειδι οι πυκνωτζσ είναι παράλλθλα ζχουν διαφορετικά ρεφματα άρα και φορτία: 

𝐶1 =
𝑄1
𝑈

⇒ 𝑄1 = 𝐶1 ∗ 𝑈 = 30 ∗ 10−6 ∗ 10 = 300 ∗ 10−6𝐶𝑏 = 300𝜇𝐶𝑏  

𝐶2 =
𝑄2
𝑈

⇒ 𝑄2 = 𝐶2 ∗ 𝑈 = 20 ∗ 10−6 ∗ 10 = 200 ∗ 10−6𝐶𝑏 = 200𝜇𝐶𝑏 

ενώ ζχουν ίδια τάςθ: 

𝑈1 = 𝑈2 = 𝑈 = 10𝑉 

 

Επαλικευςθ: 

Ολικό φορτίο των δφο πυκνωτών πρζπει να είναι : 

𝐶𝜊𝜆 =
𝑄𝑜𝜆

𝑈
⇒ 𝑄𝑜𝜆 = 𝐶𝜊𝜆 ∗ 𝑈 = 50 ∗ 10−6 ∗ 10 = 500 ∗ 10−6 = 500𝜇𝐶𝑏 

ζτςι: 

𝑄𝑜𝜆 = 𝑄1 + 𝑄2 =  300 + 200 [𝜇𝐶𝑏] = 500𝜇𝐶𝑏 

 

3. 

 
α) 

Οι πυκνωτζσ C1 και C2 είναι παράλλθλοι, γι’αυτό ζχουν ςυνολικι χωρθτικότθτα: 

𝐶12 = 𝐶1 + 𝐶2 = 15 + 15 = 30𝜇𝐹 

Οι C12  και C3  είναι ςε ςειρά, άρα ζχουν ςυνολικι χωρθτικότθτα: 

 

1

𝐶𝜊𝜆
=

1

𝐶12
+
1

𝐶3
⇒ 𝐶𝜊𝜆 =

𝐶12𝐶3
𝐶12 + 𝐶3

=
30𝜇 ∗ 20𝜇

 30 + 20 𝜇
=
600𝜇2

50𝜇
= 12𝜇𝐹 

 

β) Ο πυκνωτισ C3 διαρρζεται από το ςυνολικό ρεφμα του κυκλώματοσ επομζνωσ ζχει ίδιο 

φορτίο με το φορτίο που ζχουν οι πυκνωτζσ C12 δθλαδι, οι C1 και C2 μαηί: 

 

𝑄3 = 𝑄𝜊𝜆 = 𝐶𝜊𝜆 ∗ 𝑈 = 12 ∗ 10−6 ∗ 10 = 120𝜇𝐶𝑏 

 

𝑈3 =
𝑄3
𝐶3

=
120 ∗ 10−6

20 ∗ 10−6
= 6𝑉 

 

Οι πυκνωτζσ C12  ζχουν ςυνολικό φορτίο: 

 

𝑄12 = 𝑄3 = 120𝜇𝐹 
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άρα τάςθ: 

𝑈12 =
𝑄12
𝐶12

=
120 ∗ 10−6

30 ∗ 10−6
= 4𝑉 

δθλαδι: 

𝑈1 = 𝑈2 = 4𝑉 

 

Επομζνωσ οι C1 και C2   επειδι είναι όμοιοι ζχουν ίςα αντίςτοιχα φορτία: 

 

𝑄1 = 𝐶1 ∗ 𝑈12 = 15 ∗ 10−6 ∗ 4 = 60 ∗ 10−6𝐶𝑏 = 60𝜇𝐶𝑏 

𝑄2 = 𝐶2 ∗ 𝑈12 = 15 ∗ 10−6 ∗ 4 = 60 ∗ 10−6𝐶𝑏 = 60𝜇𝐶𝑏 

 


